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 Ata da Décima Segunda Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Saúde de Uberaba  

 

Aos oito dias do mês de maio de dois mil e treze, às dezoito 

horas e trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria 

Municipal de Saúde, situada à Avenida Guilherme Ferreira 

número 1539, a Décima Segunda Reunião Ordinária do 

Conselho Municipal de Saúde de Uberaba - Gestão dois mil e 

doze – dois mil e dezesseis, com a seguinte pauta: (1) 

Verificação de quorum; (2) Leitura da Pauta para apreciação; 

(3) Apresentação de outros assuntos para apreciação; (4) 

Leitura, para aprovação da ata da Décima Primeira Reunião 

Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba; (5) 

Leitura e apreciação de requerimentos; (6) Informes da Mesa 

Diretora; (7) Apresentação de questionamentos referentes ao 

demonstrativo financeiro do mês de março de 2013; (8) 

Informes dos conselheiros; (9) Apresentação sobre o Combate 

à Dengue pelo Secretário de Saúde Fahim Sawan. (10) 

Apresentação, para aprovação, da Adesão ao Projeto de 

Fortalecimento da Vigilância em Saúde, referente à 

Resolução SES 3717/2013. (11) Apresentação, para 

aprovação, do Plano  de Ação do CEREST- Centro Regional 

de Referência em Saúde do Trabalhador para o ano de 2013. 

(12) Apresentação da situação atual dos contratos dos 

prestadores de serviços para o Sistema Único de Saúde.   

Conselheiros Presentes: Gisele Paula Martins, Rita de Cássia 

Rodrigues Sene, Marieta de Magalhães Barbalho, Elizeu 

Carmo de Araújo,  Benedito Liberaltino, Marcos Abel 

Domingues, Silvânio Bibiano do Vale,  Maria Geralda Borges 

de Jesus, Manoel Tavares Neto, Maristela Marques Amui, Alan 

Damas de Freitas, Antônio Reginaldo Correa da Fonseca, 

Lázaro Gonçalves Ferreira, Joaquina de Fátima Mendonça, 

Maria Rosa Florentino, Luiz Antônio Pertili Rodrigues Resende, 

Maurício Ferreira e  Fernando Henrique Ignácio dos Santos.  

Representante(s) da Secretaria Municipal de Saúde: Mônica 

Arantes Ribeiro Campos e Ana Lúcia Vasconcelos de Paula 

Moreira; Convidados: Fahim Sawan, Eurípedes Leitão, Cláudia 
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A. Marques Carvalho, Valéria Calil, Jânia Lúcia de Souza 

Carvalho.       (1) Verificação de quorum e início da reunião: A 

reunião teve início às dezenove horas quando foi confirmado 

o quorum. Foram apresentadas justificativas das ausências dos 

conselheiros José Carlos, Weufale, Ulisses, Genilda, Solange, 

Beatriz, Denise, Carla e Nádia.   (2) Leitura da pauta para 

apreciação: A pauta foi aprovada por todos. (3) 

Apresentação de outros assuntos para apreciação: Não 

houve apresentação. (4) Leitura, para aprovação, da ata da 

Décima Primeira Reunião Ordinária.  A ata foi aprovada por 

todos os presentes. (5) Leitura e apreciação de requerimentos: 

Não houve requerimentos.  (6) Informes da Mesa Diretora: a) 

Houve reunião na Câmara Municipal sobre o tema: 

“Programa Solidário de Coleta de Óleo de Fritura Projeto 

Água Limpa”, com a presença do conselheiro Antônio 

Reginaldo; b) O Conselho recebeu  Ofício nº 338/2013 – 14º 

PJU Defesa da Saúde sobre Inquérito Civil sobre denúncia em 

desfavor da Funerária Uberaba Ltda. Após posicionamentos o 

Conselho  decidiu encaminhar documento ao gestor 

questionando sobre o Serviço de Verificação de Óbitos1’.  (7) 

Apresentação de questionamentos referentes ao 

demonstrativo financeiro do mês de março de 2013; Esse item 

ficou para ser discutido na Reunião Extraordinária; (8) Informes 

dos conselheiros: a) O Conselho decidiu apresentar os 

informes na Reunião Extraordinária; (9) Apresentação sobre o 

Combate à Dengue pelo Secretário de Saúde Fahim Sawan. O 

Secretário de Saúde Fahim Sawan apresentou informações 

sobre a dengue no município desde o mês de janeiro de 2013 

quando assumiu a gestão da Secretaria de Saúde. O 

Secretário disse que tinha conhecimento de que se houvesse 

uma epidemia em Uberaba seria muito grave porque muitas 

pessoas poderiam sofrer a doença pela segunda vez, 

deixando o organismo debilitado com queda da imunidade. 

Por esse motivo, logo no início de sua gestão solicitou que 

fosse declarada pelo município, situação de emergência e, a 

partir daí, houve a implantação do Centro Especializado em 

Dengue com previsão de atendimento de 80 pessoas por dia 
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e o número de atendimentos chegou a 350 por dia. Fahim 

disse que com esse volume de atendimento houve a 

necessidade de implantar o segundo Centro Especializado 

em Dengue e mesmo assim houve a necessidade de 

internação de aproximadamente 450 pessoas que 

desenvolveram a forma mais grave da doença. O Secretário 

informou que no geral foram feitas 18.212 notificações com 

14.609 do Sistema Único de Saúde e, com a dificuldade para 

conseguir leitos de internação, o setor de Saúde Municipal, 

público e privado foi exposto da maneira mais triste, inclusive 

com óbitos. Fahim disse que outros atendimentos de outras 

áreas não puderam ser realizados em função do atendimento 

aos pacientes com dengue e ainda se deparou com a baixa 

resolutividade da Atenção Básica. Fahim disse que esse caos 

que se instalou com a dengue em Uberaba ocorreu,  porque 

houve descuido da gestão anterior e que vai trabalhar 

intensamente esse ano de 2013 para evitar uma nova 

epidemia e que deseja vir à reunião do Conselho de Saúde 

para apresentar seus projetos; que a dengue será controlada 

eletronicamente por um projeto em parceria com a 

Universidade Federal de Minas Gerais. Além disso, o Secretário 

disse que  sua principal meta é fortalecer a Atenção Básica. O 

conselheiro Elizeu disse que assistiu uma entrevista do 

Secretário Fahim na qual ele afirmou que vai acabar com a 

Fila Eletrônica e o parabenizou por isso. Elizeu acrescentou 

que durante a última gestão, presenciou um Assessor do ex 

Prefeito de Uberaba que, ao verificar alguns problemas na 

UPA  São Benedito, disse que não iria comunicar ao Prefeito 

para não prejudicar os colegas. A Presidente do Conselho Rita 

Sene solicitou aos conselheiros que a discussão fosse 

relacionada à dengue no município.  O conselheiro Maurício 

sugeriu estimular as Universidades para focar suas pesquisas 

nas endemias; que o município deve contar com a parceria 

da comunidade,  mas o poder público deve ser mais atuante 

na fiscalização. O Secretário disse que 38 homens vão 

trabalhar com bombas costais, que as 12 frentes de trabalho 

dos mutirões de limpeza vão continuar, que o trabalho de 
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monitoramento e fabricação de tampas de caixa d’água vai 

prosseguir e pediu apoio dos conselheiros para que a 

população permita a entrada dos agentes. Os conselheiros 

questionaram o que deve ser feito nas residências fechadas. 

Presente na reunião, a Promotora Cláudia Marques disse que 

pode ser feita uma Ação Cautelar para abertura do imóvel. O 

Secretário Fahim Sawan convidou a Promotora Cláudia para 

participar da reunião do Comitê de Saúde Mental e Combate 

às Drogas. A Promotora Cláudia disse que a área de Saúde 

Mental requer bastante cuidado porque ainda não existem 

protocolos definidos para internação compulsória de 

dependentes químicos e que no Sistema Único de Saúde não 

há um fluxo definido para esse procedimento e que, no seu 

entendimento, é contraditório em relação aos ideais da Luta 

Anti-manicomial difundidos pelo próprio Sistema de Saúde. O 

Secretário Fahim Sawan disse que serão construídas mais duas 

Unidades de Saúde nos bairros Mercês e São Cristóvão e 

foram solicitadas junto ao Ministério da Saúde a construção 

de mais seis Unidades Básicas e que no caso do bairro São 

Benedito, ainda não foi encontrado um terreno. Ao final de 

sua exposição o Secretário Fahim Sawan agradeceu a 

oportunidade para participar da reunião do Conselho 

Municipal de Saúde.  (10) Apresentação, para aprovação, da 

Adesão ao Projeto de Fortalecimento da Vigilância em Saúde, 

referente à Resolução  SES 3717/2013. A Diretora de Vigilância 

em Saúde da Secretaria de Saúde Valéria Calil disse que 

foram realizadas as reuniões de trabalho com alguns 

conselheiros que estudaram e discutiram atentamente o 

documento e fizeram sugestões em algumas áreas. Após 

posicionamentos, o Conselho Municipal de Saúde aprovou a 

Adesão ao Projeto de Fortalecimento da Vigilância em Saúde 

referente à Resolução SES 3717/2011.  (11) Apresentação, para 

aprovação, do Plano de Ação do CEREST- Centro Regional de 

Referência em Saúde do Trabalhador para o ano de 2013. A 

Coordenadora do CEREST, Jânia Lúcia de Souza Carvalho 

disse que em um primeiro momento, foi enviado para todos os 

conselheiros um Plano de Ação que já estava pronto na 
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gestão anterior e alguns discordaram de várias ações e 

fizeram sugestões de mudanças. As sugestões foram 

acolhidas, um novo Plano de Ação foi elaborado, houve uma 

reunião de trabalho com conselheiros e enviado novamente 

para todos. O conselheiro Antônio Reginaldo disse que 

participou da reunião de trabalho e que recomenda a 

aprovação do Plano pelo Conselho para que possa ser 

executado. O conselheiro Maurício disse que considera 

importante que seja designado um servidor para trabalhar na 

Secretaria Executiva da Comissão Intersetorial de Saúde do 

Trabalhador e para apoio ao CEREST. A coordenadora Jânia 

disse que já fez a solicitação de um servidor ao Departamento 

de Gestão de Recursos Humanos. Rita, Presidente do 

Conselho, sugeriu que a Mesa Diretora faça um documento 

reforçando essa necessidade para o Departamento de 

Gestão de Recursos Humanos. Todos concordaram. Ao final 

das discussões, o Plano de Ação do CEREST- Centro Regional 

de Referência em Saúde do Trabalhador para o ano de 2013 

foi aprovado pelo Conselho Municipal de Saúde. (12) 

Apresentação da situação atual dos Contratos dos 

Prestadores de Serviços para o Sistema Único de Saúde: O 

diretor do Departamento de Credenciamento e 

Processamento da Diretoria de Regulação Eurípedes Leitão 

fez a apresentação da situação dos contratos de todos os 

prestadores. O conselheiro Maurício disse que participou da 

Comissão de Elaboração do Plano Operativo Anual do 

Hospital Beneficência Portuguesa e que não foi bem 

sucedida. Rita disse que as novas Comissões já foram 

publicadas e o trabalho será com propostas pré-elaboradas 

por uma equipe técnica composta por membros da 

regulação e dos respectivos prestadores e posteriormente 

submetidas às comissões. A conselheira Joaquina questionou 

se o trabalho da Comissão do Hospital Hélio Angotti do qual 

participou não foi válido. Rita disse que sim e que é anual e a 

cada ano são feitos ajustes nos valores. Em relação ao 

Hospital Beneficência Portuguesa, mesmo sem contrato 

porque não enviaram toda a documentação necessária os 
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atendimentos pelo SUS foram realizados e a Secretaria de 

Saúde pagou por eles. Eurípedes disse que a interrupção dos 

atendimentos pelo SUS ocorreu sem aviso à Secretaria de 

Saúde. Rita disse que quem avisou a Secretaria de Saúde foi a 

Promotoria Pública através da Promotora Silvânia e a partir 

dessa informação realizaram reunião com outros Prestadores 

e ficou definido que os partos de alto risco e de outros 

municípios seriam realizados pelo Hospital de Clínicas da UFTM 

e os outros seriam realizados no Hospital Universitário da 

UNIUBE e nenhuma gestante deixou de ser atendida. Rita 

acrescentou que houve reunião na Superintendência 

Regional de Saúde com representantes do Hospital 

Beneficência Portuguesa e Promotoria Pública na qual foi 

solicitada uma documentação à direção do referido Hospital 

que até a presente data não foi apresentada. Rita disse que a 

gestão da Secretaria de Saúde se esforça para manter a 

parceria com o Hospital Beneficência Portuguesa mas devem 

ser feitas adequações. O conselheiro Maurício disse que o 

hospital vendia procedimentos para o SUS que não tinha 

capacidade instalada para cumprir. A Promotora Cláudia 

disse que o Presidente do Hospital Beneficência Portuguesa 

disse que o referido hospital estava fechado para o 

atendimento aos usuários do SUS, que era seu principal 

financiador, justificando que não tinha medicamentos, mas 

estava aberto para atendimentos particulares e planos de 

saúde. A Promotora Cláudia disse que é uma 

responsabilidade muito grande decidir fechar as portas para 

o SUS dessa maneira. O Diretor Eurípedes disse que o Hospital 

Beneficência Portuguesa não tem documentos importantes 

como o CNES- Cadastro Nacional de Estabelecimentos de 

Saúde e outros  e por isso,  não pode funcionar com o aval da 

Secretaria de Saúde. Quanto ao Hospital da Criança, após a 

assinatura do contrato, passará o documento para a análise  

e acompanhamento da comissão. Em relação ao Hospital Dr. 

Hélio Angotti, Eurípedes informou que houve um acordo, junto 

à Secretaria Estadual de Saúde para um novo recurso 

financeiro e há interesse de que o referido hospital seja 
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considerado referência Nacional. Eurípedes disse que o 

Hospital está atendendo regularmente, mas que aguardam a 

publicação da Portaria para elaborar o Plano Operativo 

Anual. Quanto ao Hospital Universitário da Universidade de 

Uberaba, os documentos foram enviados em tempo hábil,  

mas haverá ampliação de serviços devido à mudança para o 

novo imóvel e por isso aguardam proposta definitiva. O 

conselheiro Luiz Antônio Pertili disse que acredita na parceria 

do Hospital de Clínicas da UFTM com o Hospital da Uniube no 

atendimento à Saúde em todas as áreas podendo 

proporcionar o atendimento em rede. O conselheiro Maurício 

disse que há uma grande demanda reprimida e o município 

deve se dedicar à discussão da gestão do Hospital Regional e 

o conselho deve participar. A Diretora do Departamento de 

Regulação Rita Sene disse que os dois advogados 

contratados Luiza e Rodrigo estão participando da 

elaboração dos contratos  e no momento estão analisando 

toda a documentação e assim que estiverem finalizados 

todos os processos de recontratualização, serão 

encaminhados para o Conselho de Saúde.   Encerramento: 

Após todos os assuntos discutidos, às vinte e uma horas e trinta 

minutos, a Décima Segunda Reunião Ordinária da Gestão Dois 

Mil e Doze – Dois Mil e Dezesseis do Conselho Municipal de 

Saúde de Uberaba, foi encerrada e eu, Mônica Arantes 

Ribeiro Campos, lavrei a presente ata, que depois de lida e 

aprovada, será assinada por todos os presentes. Uberaba, 

cinco de junho de dois mil e treze.  

 

Gisele Paula Martins........................................................................... 

Marcos Abel Domingues...................................................................  

Manoel Tavares Neto.........................................................................  

Marieta de Magalhães Barbalho.....................................................  

Elizeu do Carmo de Araújo..............................................................  

Silvânio Bibiano do Vale...................................................................  

Benedito Liberaltino...........................................................................  

Joaquina de Fátima Mendonça..................................................... 

Maria Geralda Borges de Jesus........................................................ 
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Maria Rosa Florentino........................................................................ 

Rita de Cássia Rodrigues Sene......................................................... 

Maristela Marques Amui.................................................................... 

Alan Damas de Freitas....................................................................... 

Antônio Reginaldo Correa da Fonseca.......................................... 

Lázaro Gonçalves Ferreira................................................................ 

Luiz Antônio Pertili Resende......................................................................... 

Fernando Henrique Ignácio dos Santos................................................. 

Maurício Ferreira................................................................................. 


